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Szerkesztőség és kiadóhivatal’

I. Vasut-utca 306.

Dolgozzunk, hogy hely repótoljuk 
az iszohyu vereségeket, dolgozzunk, 
hogy né kelfjen folyvást gondolni 
nagy szerencsétlenségünkre!

Nagy, — óriási a szerencsétlen­
ség, de mégis, még mindig bízunk 
sorsunk jóra "fordulásában.

Zola „La déMcle“ („Az össze­
omlás*) Cimti regényében elmondja 
Franciadéig Hanyatlásának történetét 
Hí. Napoleon bukása előtt és után. 
Ez a rettenetes megroppanás azonban 
nem törhette meg Franciaország he­
vesen lüktető tteterejét. Emycdétlentil, 
ecréhferi' fbl^flttá munkáját a francia 

, nép és a következő évtiiaáekben is­
mét ielviíigoztatta gazdaságát, hatal­
mat és gazdag állammá lett, úgy 
hogy most ellenségeink sorában te­
kintélyes szerepet tölt be.

Ha fezén a példán okulva izom- 
megfeszitéséig fokozott munkát fejtünk 

. ki, akkor nem kell jövőnkért aggódni. 
A nagy veszteségek és károk árán meg­
szereztük függetlenségünket, önállósá­
gunkat és szabadságot szabadságunkat,

dő fltk •«. ragui r--
tésebb még annál is, amiért apáink negy- 
veti nyolcban fegyvert ragadtak. Korlát­
lan gazdái lettünk a magunk portájának.

Egyelőre még tűrnünk kell ellen­
séged* nyomását. Keserves eredmé­
nye ez annak a hallatlan vérontásnak, 
melyet a hatalom lelketlen bitorlói 
gazcéljaik elérése végett rendeztek 
ér teánk erőszakoltak. A magyarok 
ebből'a háborúból alig nyelhettek 
valamit. Hogy érdekcsoportunk elvesz­
tése, tárt még jobb. Ez siettette a 
purjás, rédvés, síúétfe monarchia 
szét mállását, a kamafilfaszokott intri- 
JtÄrn 5 Védfehetétt tovább a 

tdftiböfóbttört eliéh. A boldogtalan 
emlékezetű monarchia ellen minden 
ze^t-^ugában kitört az addigi csala4- 
fintaságokkal elfolytott eiégtiletlenség. 
Az apró «elfogások, egyik néptörzs­
nek a másik élten ♦aló kijátszása, 
felhajtása, a „gzamtmonarchie“ vité­

zeinek hencegő okvetlenkedései és 
az évtizedeken át sikerrel alkalmazott 
alattomos mesterkedések, melyeket az 
utolsó pillanatig sem akartak abban- 
hagyni, - mind, mind gyenge volt 
ahhoz, a pusztítás véres orgiái között 
született népszabadságot eltiporhassák.

Szabadságot küzdött ki magának 
a magyar nép is! Mélyen elszomorí­
tó viszonyok közt született a magyar­
szabadság, melynek áldásait most 
még nem is élvezhetjük, előbb még 
nagy munka vár reánk. De vigaszunk, 
hogy ennek a ~ keserves munkának 
gyümölcsei osztatlanul a mieink lesz­
nek, vigaszunk, hogy a magyar nép 
szívós munkaereje meg fog birkózni 
a nagy kötelességekkel és nem fog 
elmaradni a derek magyar nép rég 
megérdemelt jutalma.

Dolgozzunk hát! Csak munka 
árán juthatunk a jutalomhoz, dolgoz­
zunk, hogy boldogulhassunk, hogy 
kiheverhessük a bajokat, miket oktalan 
érdekeinkkel, nép akarattal nem törő­
dő vezetők zúdítottak reánk.

Az uj Magyarország és kül­
politikai események.

Lassan kezd kibontakozni az átala­
kulás rémsége* zűrzavaraiból és bonyo­
dalmaiból az uj köztársasági Magyaror­
szág. Még hetek, hónapok kellenek ahhoz, 
hogy országunkban a kedélyek lecsillapodj 
janak, a mozgalom és a törvény«i rend 
hslyreálljon, de erős a remény hogy e 
nagyobb zökkenés nélkül megtörténik. Az 
uj népkermány ugyanis teljes erejét, min­
den hatalmát, arra hasznába fel. h.gy az 
ország belső nyugalmát helyreállítsa, 
nép kívánságát teljesítse. Mindjárt meg­
alakulása első perceiben fegyverszünetet
eszközölt ki az olasz és a ba‘k*n ,ron °"' 
A fegyverszünet feltételei rendkívül sulyo-

" „mit.., ’» íh‘b7
után nem lehetett biztató reménység ah­
hoz hegy kedvezőbb feltételekhez jussunk.
a..-«*-?“-

zős hadseregbeli gyűlöletes osztrák szel­
lemnek, hogy Magyarország uj közjogi 
helyzet t nem respektált., a fegyverszünet 
megkötését n.poík.l késleltette és min­
den miden megakadályozni akarta E, az
intézmény reménytelen helyzetében és 
végpusztulás a blzto. tudatában is rugda-

lózni akart, amikor pedig a hurok nyaká­
ban lógott. Ez által újból sok szegény ma­
gyar katonának ásta meg a sírját vagy 
juttatta szomorú hadifogságba.

November elseje óta Magyarország 
semleges állam. Mackensen német tábor­
nagy átvonuló német csapatai ez okból és 
a kötött fegyverszüneti szerződés feltételei­
ből kifo’yólag fegyver nélkül hagyhatják el 
országunkat. Egyébként a Német biroda­
lom jelenben szokatlan módon keresi a 
magyarság barátságát.

A délnyugati fronton október 24-én 
megkezdődött olasz offenziva alkalmával 
csapataink — mint utólag kitudódott, na­
gyobb részben lerakták a fegyvert. Az ola­
szok ezeket a csapatokat is fogságba ejtette, 
üymódon 300.000 hadifogoly és 4000 ágyú 
került kezökre. Ezt a veszedelmet és az 
utána következő rombolást teljesen meg* 
lehetett volna akadályozni egy idejekorán 
való becsületes békével.

A szerb fronton Belgrádot csapata­
ink kiürítették. Ma már ott francia csapa- 

I tok vannak. Gróf Károlyi Mihály minisz­
terelnök cstitörtükön Belgrádba s onnan 
Szalonikiba ulazett Franchez d’Esperay 
francia fővezérhez, hegy vele a fegyver­
szüneti feltételeinek keresztülviteléről ta­
nácskozzék. A tanácskozás azóta valószí­
nűleg megtörtént. Érdekes, hogy a szerb 
katonák, amikor a Dunáig és Száváig 
elérkeztek, áLitólag fegyvereiket eldobták 
és mindnyájan hazamentek, hogy evek 
óta nem látott szülőföldjüket megtekint­
hessék.

Németország szinte fegyverszüneti 
tárgyalásokat indított az ententevel. A né­
met megbízottak elutaztak a napokban a 
frontra. Az entente rendkívül súlyos fel­
tételeket akart szabni a németekre, mint 
akiket a háború főokozóinak tart. Ezek a 
feltételek végleg elvennék Németországnak 
a kedvét egy újabb háborútól.

A bajor köztársaság északi Tirolt és 
Salzburgot megszállotta. Úgy látszik, hogy 
biztosítani akarja magát vagy az osztrá­
kokat bizonyos meglepetésektől. Az sem 
lehetetlen, hogy az osztrák császárság eme 
szakadékét magához kívánná csatolni.

A német császárt lemondásra szólí­
totta fel a német kormány, II. Vilmos azon­
ban kijelentette, hogy szándékai tiszták 
voltak és nem mond le, mert lemondás 
esetén a Németbirodalom az anarchia lesz 
a győztes, nem az ellenség. Kidben a 
Németbirodalomban hadi kikötőjében a tenge 
részek tényleg nagyobbszabásu lázadást 
szítottak, kikiáltották a köztársaságot Is, 
de aztán lecsendesliették a lázadást, amely­
hez Hamburg, Lubech kiköti városok 
munkássága is csatlakozott.
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A magyar kormány ;!z általános, 
egyenlő, titkos választójog beho/.aialara 
törvényjavaslatot ad be a képvistlőházhoz. 
A javaslat szerint a nőknek is lesz szava­
zati joguk, ha "mii, olvasni tudnak. A kép 
viselőház pár hét múlva ülést tért. Az 
Appenyi párt és a 48 as alkotmány párt 
feloszlottak, a B;zony-p.irt pedig belépett 
a Károlyi pártba.

Külföldi, főleg francia, angol és ame­
rikai lapok jelentései szerint egr hét múlva
az egész világon fegyverszünet 'esz.

8 bél« és a mtzigazdaság.
A béke kötési szerződés teljesen uj 

helyzeteket teremt nemcsak politikai, de 
gazdasági téren is A valószínűség mégis 
az, hegy a békekötést hövetőleg inkább 
szabad kereskedelmi irányzat fog érvvnys- 
sfllnl főleg az eurépai kontinensen, mert 
hisz az újonnan keletke. á államok valameny- 
nyije, talán az agy cseh -ejláv államtól el­
tekintve, mezőgazdasági kivit* i áham lesz, 
amelynek a szabad kereskedelmi irányzat 
határozott előnyöket jelentene de másrész­
ről Európa nyugati kontinentális államai 
is kénytelennk lesznek ebb. í az irányban 
evezni, mert r. munkásosztály érdekeinek 
a politikai hatalomban való térfoglalása a 
szabad kereskedelmi irányzatnak fog ked­
vezni.

Az élelmicikkek után óriási kereslet 
esz. Azakr.sk az ára hosszú ideig messze 

felette marad a háború előtti áraknsk, mi 
sem természetesebb, ho^y ez a körülmény 
a mezőgazdasági termelésre serkentőleg 
fog hatni. A mezőgazdaság ma tőkehiány­
ban nem szenved- Befektetésre volna 
pénze, a kérdés asanban csak az, hogy a 
mai pénznek a háború után mi lesz az ér­
téke, mi lesz a vásárló ereje és miiy ter­
heket ré még reánk a háború. A tőkén 
kívül azonban a mezőgazdaság sok más 
egyebet is Igényel ahhoz, hogy a terme­
lést erélyesen tudja folytatni. Elsősorban 
munkaerőt. Nem csak az a baj a mnnka- 
erőnél, hogy hiányzik. Ezt a munkaerőt 
a háború után minden más foglalkozás 
igényelni fogja. Elsősorban is építőipar, 
uiásedsorban a vasút, harmadsorban az 
útépítés, negytdsorban a bánya üzemek 

és az összes ipzr vállalatok, amelyeknek 
munkaereje a háooru folyamin megessk- 
kert. Honnan merítsenek ezek, ha nem az 
ősforrásból, a fslunépéből. A falusi mun­
káskéz ebbél folyóbg hibriden arányok­
ban fog megcsSkkcni. Csökkeni iog azon­
ban nemcsak a munkáskéz menyisége, 
harem a szolgáltatott munka minősége is. 
Nagy pénzért igen rossz munkateljesít­
ményt kap a gazda és oz az. ami a több­
termelésre való igyekvést jóformán il uző- 
rissá teszi, mert belterjes tizemet megfele­
lő képzett munkaerő nélkül elképzelni sem 
lehet.

A gépek alkalmezása a mezőgazda­
ságban minden esetre tért fog hódítani, 
de ehhez is idő kell, míg a gyárak a 
szükséges gépeket e’ő tudják állítani, más­
részt az emberi munkát a mezőgazdaság­
ban nagyon jelentékenyen redukálni csak 
úgy lehetséges ha a belterjességről lemon­
dunk és teljesen külterjes gazdálkodásra 
térünk át. Ebben a helyzetben csak egy 
a vigasztaló, hogy a mezőgazdasági téren 
velünk versenyző államokban a helyzet

ugyanez, sőt h< lehet, még roszabb mint 
például Oroszországban, Ukrajnában, ahol 
hegy mennyi munkáskéz pusztult el a 
háborúban és a háborút követő zűr-zavar­
ban, talán sebesem fogjuk megtudni, de 
azt mindenesetre tudjuk, hogy a háború 
előtt belterjességgel kezelt üzemek mind 
elpusztultak és elpusztultak a vasutak is 

j olymértékben, hogy Oroszország hosszú 
I ideig fog azon súlyos feladat előtt állani, 
I hogy -nikép fedezze saját mezőgazdasági 

termelésével az ország szükségletét.
Állatállományunk pótlása sokkal köny- 

nyebb feladat. Amint a központok és a 
rekvirális megszűnik, a gazda megeter- 
mejte szálas és abraktakarmánnyal saját 
állatait táplálhatja, állatállományunk rövi­
desen eléri a háború előtti számot annál 
is inkább, mert az illatenyésztés a mező- 
gazdaságnak egyik iegjtvedwlmeíőbb ága 
marad, mert élőállat kivitelünk, vagy ami 
még helyesebb friss hús és húsáru kivitele 
eiá r.enf fogaik nehézségek gördülni, mint 
a muitban.

ójindez a persproktiva természetesen 
csak úgy áll meg, ha Magyarorszák törté­
nelmi határai változatlanul fenmaradnak. 
Ha az ország legtermékenyebb részei, 
Bicsbodreg és a Tiszántúl nagyrésze Er­
délyéi együtt valamint az ország északke­
leti része r törzstől elszaki'tatnak, akkor 
2 mi mezőgazdasági termelésünknek a 
a külföldre való u'altsága nagyon alá fng 
szállni. A lehetetlen, nem várt helyzetben 
is a magyar mezőgazdaság meg fogja 
tenni kötelességé:.

Hajdúszoboszló a Nem­
zeti Tanács mellett.
A városi képviselőtestület nov. 3-én 

nagy fontosságú képviselőtestületi gyűlést 
tartott dr. Fekete László polgármester el­
nöklete alatt. A közgyűlésen nagy szám­
mal jelentek meg a képviselők-. Meglát­
szott, hagy a nagy idők eseményei teljesen 
áthatottál: a közgyűlés tagjait. Napirend 
e'őtt a közgyűlés lelkes örömmel hajtotta 
meg az. elismerés hála zászlaját sokat 
szenvedett hazatérő hős katonáink előtt és 
lelki mélyéből üdvözli mindaenyijukat ott­
honokba érkezésekor. Ezután Csiba Már­
ton főjegyző felolvasta a Nemzeti Tanács 
sürgönyét a kormányhatalom átvételéről az 
állandó választmány és városi tanács ja­
vaslatával.

A közgyűlés átérezve, hogy a nemzet 
uj korszak elé lépett egy szívvel lélekkel 
kimondotta, hogy csatlakzik a Nemzeti Ta­
nácshoz, az annak kebeléből alakult kor­
mánya re.leleteit teljesíti, a közrendet, a 
vagyon és személy biztonságot polgárőr­
ség és nemzetőrség szerves ősével bizto­
sítja, Felszólítja a tehetősebb, vagyonosabb 
pelpárságot, hogy hazatérő katonáink élel­
mezését önkéntes gabona és pénz adomá­
nyokkal segítsék elő. Erre o fulhivás pol­
gármester által a legsürgősebben kiadandó, 
A polgár, illetve nemzetőrség szervezésé­
ve. és főparancsnokságával Körner Géza 
r. kapitány bízatott meg,

Ezután a hazatérő katonák élelmezé­
sének rendkívüli fontosságú kérdésével 
foglalkozott a közgyűlés. Bor János köz- 
élelmézési igazgató jelentést tett a város

----------- ez moszerint ren­
delkezésre álló gabonakészleteiről. Városi 
tanács és állandó választmány javaslat, 
■lapján hosszabb vita . többsk fel.zólalAI 
után. közgyűlés egyhangúlag *22? 

hogy a városbét semminemű gabonát ki’ 
véve a tisztán vetési célra már eddig « 
kmtalt gabonát, nem enged ki. A beszállí­
tandó búza, arpa és tengeri feleslegek és 
kirótt mennyisnek hazatért katonáink élei 
m.zésére visszatartandók. Különösen alán­
ja közgyűlés a lakosságnak, hogy a buza- 
hiányra való tekintettel tengeri őrléssel pó- 
tolja a fejadagját, Azon malmoknak is meg- 
engedtetik a tengeri darálás, amelyek J. 
ráHanitóval felszere ve nincsenek. Haditer 
mény bizományosa értesittetik a határo­
zatról azzal, hogy az ellátatlanok közszük- 
segietéböl még mindif hiányzé 6 vareon 
búzát rendőrség és katonaság segítségévei 
szedje be és a közraktárban helyezzed.

Kimondotta a közgyűlés, hegy a hai- 
duszobrmiói gőzmalmok gabonavámja 
katonaság és ellátatlan lakosság élelme­
zésére visszatartandó.

Határozatba ment, hogy , Serté.for- 
gaimi iroda által lekötött sertések a helyi 
közszükséglet pótlására fordítandók. Haj­
dúszoboszlóról egyelőre sem sovány 
sem kövér sertés ki nem szállítható 
Nem vihető ki a városból semmi olyan 
élelmi cikk, amelyik romlásnak nincs ki­
téve.

Közélelmezési igazgató utasiltatott, 
hogy a hazatérő katonaság részére maxi­
mális áron felül is szerezzen kövér, vagy 
félhizott sertéseket és azokból a városi ta­
nács rendelkezése alapján megfelelő eieny- 
nyiséget bocsásson a katonaság között 
leendő szétosztás céljaira, lehetőleg figye­
lőmbe veendő azonban a helybeli ellátat­
lan lakosság zsirszükséglete is. A rekvirá- 
lás a háziszükségletre hizlalt sertésekre 
nem terjedhet ki. A rekvirálásnál polgári 
és katonai személyek csak együttesen mű­
ködhetnek.

A közélelmezési ügyekkel kapcsola­
tsa vitánál dr. László Endre azon nézeté­
nek adott kifejezést, hogy elérkezett a tet­
tek Ideje, figyelmezteti a polgármestert ás 
tanácsot, hogy visszatérő hőseink élelme­
zését közökbe vegyék. Szabó Sándor, Gön­
czi Antal, Borbély Gábor, Körner Béla és 
mások felszólalásai után kimondaott, hogy 
a városi hatóság a harctérről és katonai 
szolgálatból visszatérő hősök élelmezésére 
minden lehető lépést meglegyen, E célra 
a közélelmezasi hivatal részére újabb 
200,000 korgna folyószámla kölcsönt sza­
vazott meg.

Závory Béla városi mérnök lemondá­
sát mély sajnálattal vette tudomásul a köz­
gyűlés. 15 évi hűséges szolgálatáért elis- 
mérését köszönetét fejezte ki, az állására a 
pályázatot meghirdette.

Az ülés délután félkettőkor végződött.

Választójogot kapnak a nlk is.
Nekik is lesz tehát beleszólásuk az 

ország ügyeibe. Mindenki, aki a most élet­
belépő reformoktól a nemzeti élet meg­
újhodását várja, csak örülhet ezen. Eleget 
küzdöttek, szenvedtek a nők velünk ebben 
a rettenetes háborúban, hogy egyenjogu- 
akká tegyük őket a férfiakkal.

De amikor megadják nekik * dere-
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hasin kiküzdött logokat, társadalmunkat 
akként kell Hjjászervezni, hogy a nők jo­
gaikkal élni kénytelenek ne legyenek. A 
választójog gyakorlása természetesen nem 
tartozik ama szabadságok k*zé, melyek­
nek élvezetet kívánatosnak nem tartjuk. 
Lesznek, sőt vannak is már régen a nők­
nek olyan egyforma jogaik a férfiakéivá;, 
amiket minél kevesebbet ke.lene igénybe
venniök.

Nézzük csak meg a munkás- vagyis 
a proletárcsalád életét, am iné ez már a 
háború elétt volt s aminőnek nem kellene 
lenni a békében, melyet most kapunk.

A termelési viszonyok a nagytőke 
centripetális törekvése, a gépek tökéiese- 
dése kiforgatták a gyári munkás czaládi 
életét eredeti jellegéből. A gyári munkás­
nak nincsen családi élete, ez kutferrisa ' 
az elégedetlenségnek és az alkoholizmus- j 
nak. Tízezer gyári munkás közül alig 
egynek van kilátása arra, qogy valaha , 
önálló lesz. hisz képessége sincsen hozza, : 
mert a legtöbb munkás észtölő egyforma 
teendője a gép kiszolgálásában áh. Bé 
rence marad a munkás élete vég. ig a 
nagytőkének, melynek nincsenek érzelgős 
gyengeségei, mely diját megha'áro/ta s a 
munUadij — békében — oly alacsony fok­
ra szállott, hogy a férii nem képes egye­
dül családját fenntartani. Pedig ettől függ 
család erkölcsi és anyagi létjoga.

A közgazdasági viszonyok kiragadta:, 
a nőt a kis házikó fa'aiból és gyárba 
küldték, hogy ö is keressen anélkül, hogy 
férjén nagyobb mértékben segíthetne, mert 
az olcsóbb riőmunka a gyári ipar számos 
ágában lenyomta a íérfimunka «iái, s ' a 
férfit egész iparágakból júszoritotta. A 
közgazdasági viszonyok, sajnos, még a 
gyermeket is a gyárba kergették, ezek a
női munkával versenyre keltek és £r.r.-k
árát lenyomták. Amellett a gépek tökélete­
sedése számlálás munkáskezet feleslegessé 
tett: igy fejlődött a munkások tarlalékhída, 
mely bármely áron kész volt n unkái vál­
lalni.

A gyárban dolgozó munkásnő nem 
háziasszony: nem főz, nem varr, nem 
anya. A gyárbél hazaszaiad, hogy a sze­
rencsétlen porontyait élelemmel lássa el, 
alig, hogy kipihente magát, visszasz» zd a 
gyárba, Este mindnyájan fáradtan hazak'» 
rüinek. A szegény asszony lihegve, em­
lőin a csecsemővel, v. lami vacsorát főz, 
ruhákat foltoz, kis takarítást végez és fá­
radtan az ágyba dől, alszik, ha ugyan a 
gyermek sírása időt enged neki az al
váera. „ ,

Ehhez járul többnyire a szűk, egész­
ségtelen lakás: ez a munkásnő setsa Bá­
mulatos e szegény nő eieiye és kitartása, 
összeszorul az ember szive, mikor a gyen­
ge nő teihes, örömnéiküli eletet megfi 
gyeti. Még siralmasabb sorsa a inunk < 
pangás, betegség idejében.

A gép, a gyár : atya és fiú, az *Pr' 
szorgalom, a találékonyság, az ernyedet- 
len emberi tevékenység a szent lélek! A 
gyár tulajdonképpen kenyéradó, áidásthinlő 
egyesülete a szellemi és anyagi munkás 
nak, az élettelen és mégis élő g*p es az 
élő és kiszolgálásában élettelen ember 
társulása, valóban pedig a nagytőke ko- 
vácsmühelye. Kenyeret ed ezreknek, be­
tegséget, bénaságot, halált hoz ezreknek.

„A töke molochja“ - mondja Leib- 
knect — »abban különbözik a háború mo- 
«ochjától, hogy nem oly válogatós, nem­

csak

csak 
gyári muiv

a viruló korban levő felnőtt férfiakra 
."Z- r tr.ozik, neki minden jé.: a gyenge, 
t'.yün.-' d nő, a gyámoltalan gyermek, nem 
i'(lie. kegyeimet, mindent m gragad, ni 
kezét felemelni, a gépet kis-olgálni, : y 
regantyut forgatni képes és felfalja ókét « ,

Na^-y részé a szocialistáknál 
vegyes éi c‘ - lekkel nézi a női 
kát, egy kisebb rész." éppen ellenzi a 
munkásnő há.-ankivtili kei setét, mert a 
fírfi munkadiját lenyomj*, másrészt ők Is 
érzik a c-,,.!ádi élet szétbomlásának kö- 
V£tk:zir,ó„yei;: a sivár kietlen otthont. 
Kn fala korlátolt haj'ékba vágyódik 
minden ember a legnagyobb épp úgy, 
min: a munkás.

Előbb azért verődött össze a férfi és 
a r.n, hogy mig az egyiK a kenyeret és a 
húst kereste, a másik azt sütőre, főzte; 
tehát a házasság a? első munka felosztás 
vök. Mr — és ezt kellene helyes iársedal- 
mi intézményekké! megváltoztatni — a 
gyermekápolás, nevelés, főzés. "be«eaápolás 
síh. :i társ id dómra háramlik, a nő többé 
nem t rííué, ht-em a Grsadeiomé, egx-:t.~
jo, u ?;veiu : 1 gu a iértivál.

A munkásat vissza Mi 1 ..mi kis
lakába, otí a ‘Hinkakőre^ oíi a hivatása

■> gyér,!kit varosból a vidékre, falva'-ra
Cl! ‘ itVi JÜlii'i i, minden gvár tnehetí mun

ká$:' i.ás -it i eil épiieí'i, . • r'k-u kát a
gvárban caak kivét"! ;s ága1;, . szeri: mi és
akkor is :. p a ;.1 legfeljebb h at órára ki
férjesztt i’i, , gyermekmun: ;*.i P óig vég
képpé- e- k • i lütani,

Legyen tehát a nőknek V.ik'.S7.tó- és
minden egy; bb jogúig de ne legyenek
:■ :• v: f -.e >. ■ zzel a jogukkal élni, hogy a
nag\tőke s>o gál.tiaban ha/on kiviii robo-
• o v i termés, e1.szabta hivatásu stói elszakít-
lassan ..k.

Levél az Öcsémnek.

Tisztában van a szoboszlói katona 
azzal is, hogy bár ha szűkösen is, de ok­
vetlen gondoskodni fognak róla, ennek kö­
vetkeztében inkább megelégszik a szűkös, 
de becsű eies. _mint a lopott, besstelen 
kenyérrel!

Azt is nagyon jól tudja, jól emlék­
szik rá, hogy dalolva ment a háború ele­
jén a csatába, hogy otthonát, hozzátartozó­
ját, hazáját megvédje, s ha hazajön, nem 
azért jön haza, hogy elpusztítsa!

Nézzed már, hogy bele izeledtem a 
dicséretükbe! . . . Mit dicsérjem én Szo- 
boszló hazatért katonáit ! ? . . , Dicsér 
őket a higgadt, józan, becsületes gondol­
kodásuk, illetve viselkedésük! Dicséri őket 
a jórend: Gyere e! és nézd meg! Meglá­
tod, milyen óriási különbség van a ti tir­
pák hazátok és Hajdúszoboszló között!..

Szeremley Zsigmond.

HÍREINK.

Az Országos Burgonya Közve'bc 
Iroda 3 nappal előbb értesít’tt, hogy kér 
vényemet, mert oda tartozik, átküldte a
Közélelmezési minisztériumba.

Hogy mikor éra -zik meg a szalut«:
engedély, illetve mikor jutok a burgo'-.yt- 
hoz a szállítási nehézségek mia'i; nem tu 
dom. Pedig igen-igen hagy szükségünk 
volna rá! Szóval, ha megkapnád a szám 
tási engedélyt és a vasút felveszi, i-ú.djtd 
azonnal, hogy télire leg. *bb rumplink 
'egyen-

Levelem foceij- az, hogy ha n
volnál ott biztonságban, gyere ide hozzánk, 
lit hála Istennek nincs semmi baj. E'.őre 
láthatólag nem is lesz. A mit annak tu­
lajdonítok, hogy Hajdúszoboszlót olyan 
szinm.gyír nép lakja, ame.y egy-ket na^ 
pig tartó látszólagos jólétért visszetetszo 
aljas cselekedetekkel nem mocskolja be a 
kezéf, Hiába is fosztaná ki a másik ma­
gyar’embertársát, akinek színien csak any 
nyija van meghagyva, a mi újig alig-alig 
elég. Azzal bizony semmire, vagy nans 
sokra menne Az a tudat, hogy a hozzá­
tartozói gyermekei rablóit holmit esznek, 

n«H megelé edés., holde* 
ságot, mert a szoboszlói nép - hala Is 
tennék ennyire nem romlott lelkű és gon
dolkozásu. Ha valakik, ók isménk annak
a szép magyar nótának a megdönthetetlen
igazságát, hogy: .... •
.Messze |árlsm sehol sím »olt 1» *Jj«"
Hej Istenem! most tudom, hogy jobb itthon 1

— Istentisztelet. Ma vasárnap d. e.
ujbori urvacsoraosztás napján a ref. temp­
lomban prédikál Szabó Antal lelkész, ágen- 
dázik Demjén Ferenc lelkész. A délutáni 
isténtiszteletet Csányi László vallástanár 
végzi

— Dr. Juhász Nagy Sándor állam­
titkár. A l.^jduszoboszlói választókerület 
közszeretetben álló képviselője az uj ala­
kulásban rendkívüli tehetségéhez és nagy 
tudásához mért méltó munkateret kapott.
A magyar népkormány ugyanis a vailás- 
és közoktatásügyi minisztériumhoz állam­
titkárrá nevezte ki. Az uj áliamlitkár állását 
nov. 4 én foglalta el. Kinevezésének hire 
jóleső örömet keltett választókerületében. 
Hajdúszoboszlón es az egész vármegyében, 
mert a kitüntető bizalom egy minden te­
kintetben nagyon értékes, európai művelt­
ségű'poiiúkust érte, akinek munkásságá­
tól az ország ezekben a válságos napok­
ban sokat várhat.

— A városi tisztviselői kar ma d. 
e. 10 órakor teszi le a hivatalos esküt a 
városháza nagjtennében a Nemzeti Tanács 
rende.kezése szerint.

Felesküdő t a nemzetőrség. A 
városunkba hazatérő katonák fogadására, 
felvilágosítására és az itteni viszonyok 
megismertetésére dr. László Endre főhad­
nagy vezetése alatt katonatanács alakít­
tatott. A szervezés, alakulás mozgalmaiban 
es tevékuiiykvdéseiben a városunkba haza­
tért tisztek valamenyien résztvettek. Külünös 
dicséretet érdemelnek dr. László Endre és 
Elekes főh rdnagyok. A debreceeni katonai 
parancsnokság részérő Madarász József fő­
hadnagy lett kiküldve a nemzetőrség szer­
vezésére. Mad arasz, főhadnagy a legnagyobb 
elismerésre méiló buzgóságga! és előrelá­
tással tett eleget a megbízatásnak. Karölt­
ve a katonatanács tagjaival e's a hazatért 
katonák megbizottaival megszervezte a 
nemzetőrséget egyelőra 300 taggal. A nem­
zetőrség kedden délelőtt nemzeti zászlók 
és saját tisztjeik vezetése alat a piactérre 
vonult és az esküt ünnepélyes keretek közt 
Dr. László Endre főhadnagy lelkesítő sza­
vai után letette, az eskümintát E'ekes fő­
hadnagy olvasta. Az ünnepélyen a városi 
tanács tagjai és nagy közönség volt jelen, 
amely a vezetőséget lelkesen megélje­
neztek
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iinvt városi képviselő. R j — Köszönetnyilvánítás. Mindazon jő 
-á kínviselő öl éves ko- j ismerősöknek, jó barátinknak, s kedves

. í rokonainknak- kik everera»» aa_____ , .

7 yié$ -iindvé ' - ha/átérő k*
)|Sp5 * > ?éi4vr| fíf ialkozctt.

zletre. Agimná-
if-ír. óhr-jt bi ettsig f. hó

1»; -<f! “Hó ; i óf - <ir gyűlést
Ir-;s helyiségé-

• t \ paigirt iciier.
ívataios . rákról.

&v ■ s tirt ».*. hof nov.
rsi 6.. ■ - rétik' íigizgatásnái

WV:' alba; a hivatalos [
8 íá‘ d. u. 2 t■■: ■ . Po'^*r- \

ir.jdií várni agy * törvényhatósága .
W itipeény / -n főispán ei- j

nu- ------------------1 I- «».M ^iHRiiaa, » etuves
•-.V 4-én ment ’ rokonainknak, kik szeretett jó édesanyánk 

temetésén mcgielenésükkel kínaiunkban 
jólesőle* osztozni szívesek veitek, nemei 
részvétükért ezúton is fogadják szívből |a- 
k idó háüskőszönetunket. Hajdúszoboszlón 
1918. nov. 9-én. a „Kies* család.

Temet 
részvét mellett.

élelmezési tanács nov. 5 
ián elnöklei; alatt ülést

Eladó birtok.
Vajdazugban levő 82 kát.

hold területű szántó föld kitűnő kar­
ban levő épületekkel, 26 hold őszi 
buzavetéssel, teljes gazdasági felsze­
reléssel és tavaszi vetőmagvakkal 

í együtt, esetleg 2 részben is aladó. 
Bővebb felvilágosítást nyújt Bak-

-iO,.

tolta

Tiz kaíasztrális hold első­
rendű nádtermés

\ jutányos áron eladó. A vételárak 
l'v"'Ze" ‘ feltételeiről értekezni lehet Hajduszo-

űlést ízríott 
::g Magyar-

j boszlón a tulajdonossal Török 
u ! Jőzssefnével II. tized 328 ház-

• be \ szám alatt.

f;/f Ay viaszt, sonkolyt ke- 
iílC/^Cljres megvételre a

nem fősz
elésügyi mi- 

. • ar felei- 
katonákat | t

megvételre a
„M É H“

a magyar méhészek értékesítő szövet­
kezete Budapest, Frangepán-utca 33/h. 
Árajánlattal egyidőben minta is kül­

dendő.!
Méhészeti eszközökről árjegy- 

' zéket méhészeti szaklapból tnu- 
tatványszámot kívánatra ingyen 

! és bérmentve küld a „Méh,*

Megyei telefon S9S

Halász Nándor
v! ^ cá ékszerésznél vásárolhatunk, 

Debi*eeenben
; ' qy takarék uj palotájában.

M&M a íagmagasabb árban!!
------ -- -- --------Ilii IM,, I UM HM W—
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